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El camino de la salud 

Los recortes en la salud lo hacen a menudo los propios ciudadanos. Vivimos muchos años pero a pesar de este hecho, estamos lejos de alcanzar una longevidad en acorde con nuestra sistema sanitario y respondiendo los avances en la medicina. 

Muchos ciudadanos se  espantan si no hay más dinero para la salud. Pero muchas de las mismas personas se exponen a diario a un grave aumento del riesgo y a empeorar la salud de los con-ciudadanos. 
En la última década diferentes administraciones de Salud (nacionales e internacionales) han expuesto claramente que el uso actual de la vía pública tiene efectos graves para la salud de los ciudadanos. 

Sabemos que la vida sedentaria es un factor de riesgo. La inactividad física (Que me transporten) tiene consecuencias en aumento del riesgo de sufrir enfermedades graves que la sociedad tiene que curar. El aumento de peso relacionado con esta inactividad también se relaciona con una nutrición que no concuerda con el tipo de vida actual. 

En el reciente congreso internacional de peatones – Walk21 – celebrado en Vancouver, Canadá, la salud ha sido una de las estrellas. La salud y el caminar van mano en mano. Andar no soluciona todos los males. Si comemos mal se acumula grasas y kilos.   

Las asociaciones de defensa de los derechos del peatón (Catalunya Camina entre ellas) estaban presentes y han tomado nota de la preocupación mundial. Caminar menos es un coste enorme para los presupuestos nacionales y autonómicos.  No podemos pagar la factura que los inactivos nos generan. Una parte de estos sobrecostes se producen por un excesivo uso de vehículos a motor en trayectos que fácilmente se pueden hacer a pie. Caminar media hora al día reduce significativamente la muerte prematura por enfermedades cardiovasculares y diabéticas, entre otras. También son estas enfermedades de alto coste sanitario – exceso de gasto que estamos obligados a reducir. 

Las personas, que así se exponen a riesgos practicando inactividad física en vehículos, agravan la situación para todos al empeorar la calidad del aire que respiramos. Esta mala calidad resulta en miles de muertes prematuros y costes sanitarios astronómicos. Nuestros pulmones no soportan las emisiones.          
Se puede aquí recordar las vidas recortadas, de modo agresivo, por imprudencias de los conductores en la vía pública. La lista es larga.  Si queremos y necesitamos recortar los costes de sanidad: Caminar mucho y cuando conducimos: hacerlo con responsabilidad.  
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