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AMPA curs 2011-2012

 

Aquest petit obsequi pretén que pares, mares i fills reflexionem tots plegats de la importància del respecte i la cohabitació d'un recurs limitat com és l'espai públic (igual que el combustible), i construir tots plegats un futur millor pels nostres nens, els adults del demà.
Aquest 2012, l’AMPA Vedruna regala seguretat vial. Per què?

- Per que els nostres nens i nenes es fan grans com nosaltres també ho hem fet. El reflector permet al conductor d’un cotxe, moto… veure una persona a 150 m, i donar-li temps per reaccionar i prendre precaucions per evitar un accident. A 50 km/h la distància mínima de parada d’un turisme es de 26 metres.
 

- Per què  l’11 de maig 2011 va ser el dia escollit per Nacions Unides per l’inici de la Dècada d’acció per a la seguretat vial 2011-2020.

  

- Per que hem vist com l’entorn de l’Escola Vedruna de Sant Boi i altres espais del municipi han millorat les condicions de seguretat vial. Concretament, a la porta dels més petits (P3 a P5) un pas elevat –reductor de velocitat-, una tanca que separa la vorera de la calçada, ampliació de voreres i col·locació de fitons per evitar cotxes aparcats damunt de l’espai propi del vianant, per on caminen els nostres fills, fent probablement que malauradament caminar sigui menys atractiu per l'obstacle que representen: carrer Francesc Pi i Margall. Caldrà una reflexió dels adults.

 

A la porta del carrer Francesc Pi i Margall (1er a 6è) també ampliació de vorera, fitons, pas elevat i tanca

 

També des de l’AMPA s’ha demanat una millora ambiental del carrer Nou que millori les condicions del vianant que camina per aquest espai. Concretament ens referim a la vorera més transitada per pares, mares, germans, germanes, avis i avies, la del costat on aparquen cotxes, amb una resposta negativa per part del consistori local.

 
Que els nens caminin, juguin, es belluguin… es imprescindible per la seva autonomia i el seu creixement i si a més ho fan amb seguretat millor.

Volem tots plegats que aquests nens i nenes així com les futures generacions gaudeixin d’un camí escolar sostenible i segur. Cal continuar treballant per que això sigui possible amb una afectació mínima al medi i a la salut.
Aquest text ha estat redactat amb l’assistència de l’associació Catalunya Camina –www.catalunyacamina.org- i la seva delegació local a Sant Boi (Sant Boi Camina) –www.santboicamina.santboi.net-.
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